

食物及衛生局局長:

現就政討提出的融資方案, 提出本人之以下意見;

(一) 政討的6大碟, 其出發點都是想把政討對市民的醫療  
 承擔轉嫁到納稅人身上、市民本身身上。現有特區政  
 討不愛人民, 不是以民為本, 而是向民搶錢。提出許多  
 恐怖的数据, 靠嚇來要瞞市民按政討之官之意願  
 去做, 以便繼續讓政討有錢去供養那些高薪高  
 福利之政討官員。其宗, 就算在2011-2012財政年度  
 醫療撥款特佔政討經常開支的17%, 也若不多。  
 比起政討在公務員開支少多了! 不要忘了, 現在的許  
 多需要看病治病之長者過去都需向政討交納了四  
 十年之薪俸稅、利得稅、差餉、物業稅, 也相等  
 到他們年老失去賺錢能力之時候, 政討就嫌他  
 們是包袱, 想盡一切辦法去拋棄他們, 以便維持  
 他們用納稅人之金錢來繼續擁有高薪、高福  
 利、高享受的地位! 令人可恨可憎!

本人認為政討在推銷醫療融資方案前首先應

好的檢討 下政府自己有些什麼做得不夠及  
需要改善的地方，不要忘了！你們這些政府官  
員是靠食用納稅人的金錢生存下去的！所以應  
以納稅人的錢利益為大前提！

✓ 本人認為政府部門有以下必須改進改善的地  
方：(請向這些親轉告曾特首、政務司司長、財政司司長)

① 本人向認為香港政府的公務員福利、薪酬太好  
造成政府嚴重的財政負擔！納稅人的財政負

担！ 為此，這也是過去港英政府留下來的問題，  
但香港沒以經濟繁榮，如小人多，主要靠金融中

心及國際貿易中心來維持政府的收入，加上人口  
老化，這些收入不能保持穩定，有同風險威脅到

政府官員繼續享受高薪高福利享受的地位。

所以政府應先檢討一下自己有什麼在改善的地方才  
能讓市民心服口服，也可避免造成貪官污吏越

來越大的局面出現，現在這些高官已成了朱門酒肉  
政府

的特權 高人一等！香港人無咁忍及承受咁多嘅人

俾佢哋公務員福利、薪酬太好？太高？

政府中高級公務員 每月除了百幾萬元，幾十萬元

薪水，月薪有幾百萬 仲多萬元以外，每月還可享

南住信津貼，子女出國留學津貼費用，免費醫療、

特別是免費的牙醫服務（目前政府醫院除拔牙外，不

對外市民開放，只供政府公務員享用，市民要睇牙

醫如鑲牙一定先睇私人牙醫才可以解決

牙患痛癢，給長者帶來嚴重的負擔，更造成生存

下去之困難，私人牙醫鑲牙費用高達\$8000以上（鑲牙），

這對廣大市民是很不公平的，俾佢哋政府牙醫不對

大市民開放?? 只供17萬左右的公務員享受？

公務員還有免費供款的退休金制度，俾佢哋退休

後除可收到筆過的可觀退休金外（例如陳方安

生退休時收到1千多萬元退休金，每月還可收到一

筆退休金（是這個）每月的退休金餘款就已高過許

多收有六市市民的月薪了，如保安员每月薪金有5000元  
左右，而清洁工更少至2000~3000元），退休公务员还  
可继续使用免费医疗医药等福利。

一些高官退休后，过了冷却期后又可到私人机构去  
承担高薪职务，甚至是总裁职务。

政府应当设法去削减以上不合理的薪酬、福利、  
退休金制度。 当然这样做有许多困难，会遇到  
公务员的反对，反抗。公务员中极少数人更不惜而改  
行打官司，对政府。但17万公务员比起600多  
万的香港市民，还是少数<sup>少数</sup>，要服从多数！

就算政府很难去削减过高的薪酬、福利、退休  
金制度，但可以后来在新的公务员招聘制度着  
手，例如如下：

- 严格控制新招聘的公务员人数、级别及薪酬  
例如最近政府又加中低级公务员薪酬5.9%  
高级公务员薪酬6.2%（不知数据有否记错，

以政府公佈的(左) 遠以超過私人公司的加薪  
幅度 政府要再長其額外开支多68億元  
而其目的在於金銀水漲船高3! 即而  
不止68億元了!

本人認為政府應加低級公務員5.9% 而中級  
可以少加些 例如2% 至於高級就不加的了 因  
他們的原有薪酬福利已高過別人昨會否的  
地步了 例如江志剛年薪高達千萬元 比美  
國總統年薪高出4-5倍 如香港特首也高許多 雖  
道他的工作量比美國總統 香港特首正多嗎!???  
先看他只知一味地將港幣和美金掛鉤 竟不  
慎這個薪酬了! 他覺得香港社會裏的錢少許多  
要保港幣在香港經濟好時如2007年也要跟隨  
美金大幅貶值! 真是令人可恨可憎!

— 政府年年給討公務員薪酬 去找藉口加公  
員薪金 特別是見江志剛 局長俞



福利也是高低的，而文职人员则不应再增加。如有需要加人手，文职人员可聘用临时合约工。新招聘的正式公务员不应再享有过高的退休金制度及其他福利，他们应该像香港市民一样，要供强积金，去医院看病要付钱。这样才可减少政府的财政负担及尽早地结束过高的不合理的公务员制度。当然更不能向有什么房屋津贴、子女出国留学津贴等之福利了。

政府不必担心，因为削减了公务员薪酬福利而影响到公务员的士气，公务员的饭碗碗制度仍物吸引到许多有志有才学的人加入，毕竟公务员比在私人公司任职好多了，稳定多了！

② 香港特区政府即问责制官员（司长、局长等以及特首本人、立法局行政局官员等）也应精简行政，减少办公室人员，而不是像现在这样的低高割

去聘用新增的17個職位(包括8個副局長, 9個政治助理), 真是浪費公帑, 除了原有局長約30多萬元的月薪外, 加上候任副局長、政治助理的月薪, 即每月要付60~70萬元的費用請這些高官每個政府局才能為香港市民辦事! 這樣~~的~~效率是否太低了! 充分說明現任各局局長無能, 是飯桶, 不會做事, 才要請這麼多人來幫自己, 不要忘了現任各局長已有自己的局長辦公室, 而辦公室又已聘用了不少助理來幫自己辦事, 為什麼還要再花那麼多錢去請這些高薪的人來幫自己, 這樣的局長真是無能! 按照問責制, 這樣的局長應該下台, 另請高明!

因此本人反對再令開設新增、聘用副局長、政治助理, 更何況他們是高薪, 怕唔啱的八國聯軍了!

(3) 廉政公署審核處所揭發的事件, 說明政府允許

多地方有浪費金錢的地方，必須去改善。

留美報章所揭發的事件說明政守有許多地方

用錢不當、浪費金錢的地方，必須去改善

✓ ④ 曾特首自上台以來，一直不斷的大量裁費公  
帑，如下事實：

— 一上台 就用 30 多萬元公帑在禮賓府加造錦  
鯉魚池，又不肯對外開放，(毋須而放人驚嚇  
鯉魚)，請注意這是曾特首的私人愛好，又  
不肯對外開放，不應用公帑來做，這是公私不分  
的表現。

— 一上台前 就用 1 千多萬元修葺禮賓府，<sup>自己</sup>然後  
3 進去住，這裏本人要問曾特首，如果沒有曾特首  
要搬進去住，政府會否在他上台的期間拿出  
1 千多萬元去修葺禮賓府呢?? 相信是不會  
的，這又是一個曾特首公私不分的罪狀!  
— 曾特首一上台就加自己及立法局官員區議

首、薪金，而當時正值香港經濟困難時期，政  
 府削減糧食、生果金、恤餉金！而利規稅物  
 價高昂的情況下，仍不肯將糧食金、生果金、傷  
 殘金等項被削減之前，口口聲聲要  
 扶貧救貧，縮小貧富差距，但當時自上台后不  
 見他做過任何扶貧措施，相反只顧自己及  
 官員、問責制官員的利益，帶頭加自己和  
 這些既得利益的特權等人士的薪水及福利。  
 這4位故逆水樓台支久等月。在其高位享其私  
 利。

(曾減服役時改為5天工作制)

一曾上台后又增加官員的退休金金額詳情，  
 本人不記得，只記得此事公布后，本人心中很  
 反感！正如前文，官員的退休金制度已很  
 好，很不公平了，何必還去加？

一曾上台后唯用用人，親疏有別，增設許多不  
 必要的工作職位，聘用高薪聘請這些人如

最近遭人谴责議論紛紛之用高薪去聘請17位新招的副局長、政治助理等件，這十七人不論其國籍是八國聯軍，悉皆經驗豐富其薪金是高得極不合理，而且黑箱作業，這事件充分說明曾特首一上台就利用自己的方便高位，施展自己的政治勢力，正如他自己所說“親疏有別”，用人唯親。據公佈之情況！以公謀私！  
 曾特首最近又加中低級公務員5.9%、高級公務員6.2%<sup>薪金</sup>，當世他自己也有份享受了！因是木會水漲船高，同時曾特首，目前食物及各類嚴重通脹，而港幣又大幅貶值，又不見曾特首在比加多支出或將房屋、生果、佔錢加回以前削減前之水準，充分說明曾特首只愛自己，只愛公務員（因他自己也是公務員出身）不愛香港市民，過去華建華興也



(二) 以下為本人對白大方案的具体意見

出於第(一)部份所述，本人反對改訂的高供等  
方案，特別是其中的“社會医疗保障”、“医疗儲蓄”  
 “個人康保儲蓄”、“強制医疗保險”。本質都是一  
 樣的，都要在職人士供款，此供款不是交給政  
 府規管的医保基金戶口、個人儲蓄戶口、康保戶口或運  
 保險公司。這無形中大大增加了在職人士的負擔。  
 目前在職人士已有許多供款負擔，如要扣除強積金  
 供款、薪俸稅、差餉、地租、雜項的環保費、排  
 污費、可能的電器稅、膠袋稅等，如果再加上  
 医疗金供款，真是苦不堪言！特別是強制購買  
医疗保險就更加糟糕！那些保險公司收費昂  
 貴，要求供款多，條件又苛刻，這個不包賠，那  
 個不包賠，最耽心的是每月交足保費供款後，臨到有  
 病時，保險公司又百般刁難，諸多限制，這個不包  
 那個不包，有病沒錢醫，而白白交了許多年的保費。

而到了生病的時候 又沒有人出錢治病。政府是否  
 有能力很好地去 ~~經營~~ 保險公司?? 別時政府有  
 藉口要求收很多錢 <sup>監</sup> 去請高薪人士來監營保險公  
 司, 真是得不償失! 也就是說 市民不放心, 把錢  
交到保險公司手裏來照顧自己的生命也不相宜  
政府能夠監管好保險公司。 目前強積金政府都  
 還沒有管好, 例如強積金委託公司收費太高! 又有  
 些 ~~僱主~~ <sup>僱主</sup> 不替僱員供強積金, 甚至吞掉僱員供款  
 部份。至今許多僱員仍未能追回僱主借款及自己的  
 強積金。 ~~又~~ 又能相信政府能管得好醫療保險金呢?  
 請注意本人現年已67歲, 於62歲時失去工作而被逼  
 退休至今, 目前行動不便, 政府在這四個方案本人都  
 反對, 因為不想因政府 <sup>但</sup> 這些強制供款而去增  
加我們的下一代的負擔和煩惱!

至於自願醫療保險, 這屬於個人行動, 目前也有不少  
 有能力的人已經這樣做, 此行動與政府無干, 所以

本人對這不屬於政府方案，故不應放入政府六大方案來討論。以免浪費人力、財力及時間。

綜上所述，故本人反對政府提出的所謂六大方案。

三、今后的醫療改革怎由？

本人提供以下幾項供你們參考；

① 政府機構部門應為精兵簡政！如在(一)中

中所說，過去已過高的薪金、福利難以削減，但必須

嚴格控制新聘的公務員及問責制特區政府官員

不管是人數、薪金、福利、退休金制度都必須改革，不能

再像過往港英政府留下的公務員班級那樣享有

太好、太高的薪金、福利、退休金制度以及很少的工時，公

務員5天工作也是曾特首提出來的，但是現在許多私

人公司，特別如保安、零售等<sup>站后</sup>有太長的工時，曾特首這

樣做只首擴闊高福利和負擔。

② 以曾特首为首的<sup>加浮</sup>特區政府不可以隨便增聘人

事及擴自己<sup>加浮</sup>的業務請人定人工等，因為這會增加

曾特首

政府的錢財改負擔！沒理由，政府高官可以隨便動用納稅人金錢去做自己想做的事，但却不願意出錢去幫有病的人、年長的香港市民治病。這叫什麼世界？只許州官放火，不許百姓點燈！

如果當時官員承認有必要出錢去請一些人做事，先發文件諮詢，讓老百姓討論是否有必要這樣做！

③ 政府應以公帑（即納稅人之稅款）成立医疗儲蓄基金，即在每年政府所收到的稅收中撥出一定款項入医疗儲蓄金中，並可委託金融管理局負責將這筆錢去投資賺錢，就像外匯基金一樣。

再鼓勵富豪捐款入這医疗儲蓄金中，對於富豪的捐贈可根據其捐款額作出鼓勵回應，例如列入香港英雄名冊，頒給勳章等，相仿會許富豪願意捐款，以換取名利回報。如李嘉誠一次才捐港幣十億元，而獲得港大醫院

以自己姓名命名。如<sup>富豪</sup>捐款入這筆醫療基金，將  
 或得記錄入香港英坭年報名冊錄內，由於這筆  
 錢是用來自<sup>富豪</sup>香港人，相信富豪的慷慨行  
 為將得到廣大市民的稱讚，這亦可鼓勵富豪  
 學乙這樣做。甚至可像中華三茂那樣每定  
 時搞一些全市募捐活動。政府有了這筆醫療基  
 金後來不亦再耽心到2033年時公共醫療开支佔本地  
 生產總值的22%了。

④ 適當加一些稅。如紅酒稅<sup>及酒稅</sup>、煙酒稅、汽摩稅  
 及酒品稅等。

本人一向不贊成傅某年財政司長減紅酒稅(姑呼  
 他為財司長)，紅酒不是生活必需品，只是像唐英  
 年司馬那樣喜愛紅酒的少數有錢人的嗜好  
 既能這人這么富有，政府又何必去減這酒稅  
 呢？對其他酒類，也可增加稅收。

煙酒稅若也增加幾次，但香煙最重損身

香港人，特別是復刻十幾年的年青人也抽煙，  
 烟心痛，今年春節時，到新加坡探親友，見到新  
 加坡嚴格禁煙，一般人員不到香港抽，甚至連  
 遊客也受影響。遊客也不准帶香煙入境及購買。  
 所以香港政府在這上不學新加坡呢？即然  
不能禁煙，所以不能大幅加煙稅去阻止人抽  
煙呢？又可增加政府收入。

加汽車稅也可防止太多汽車在路上行走，有助環  
保提供新鮮空氣。

⑤ 可以增加對高官退休后再去私人公司任職的  
稅收，因為這些高官退休後，領走一大批退休金  
每月又有可觀的退休金收。照理他們不應  
 再繼續做下去了，應當把這些職位讓給  
年青人去做。既然他們這次還要繼續賺錢，  
不妨對他們在退休後賺到的錢加重稅收，  
可高過過往同級稅收的2~3倍，相收，政府可

以得到一筆可觀的稅收，因為退休高官退休後都在私人公司任高薪。

⑥ 對於一些超高級收入人士提高稅收百分幾，而不是像現在這樣的減稅。

例如任志剛年入一千多萬元，就是向他征收3%的稅收也不過分！

也即是提高超高級收入人士(打工皇帝)的其次的征收稅率及特等稅率，而不是現在的17%及16%可改為3%及20%。

⑦ 在政府醫院中可以有一些改善收書辦法，

例如把普通科門診，醫管局應多允許和鼓勵政  
府醫生在病人第一次來求診時，除了开出第

一次的取藥藥方單(目前可取4天藥)外，可另外开  
多一張購藥藥方后備單(由谷打第1次藥單相同)

給病人，以便病人在服用第1次藥后，覺得醫生开  
出的藥，次效有好效果，可以繼續服用，但只有4  
天藥，藥全吃了，病又未好，那麼病人可以持這此

看药方单前往政府医院取药，而不必再去重新挂号看医生才可拿到药，这样可节省政府医生的人力、财力和时间，加上第二次及以后再次取药时病人需预付药费，这样可节省政府的医疗补贴，这样在以后的买药中，政府可向病人征收药物的实际费用，而不必再去补贴病人买药费用。也省却病人再去医院挂号看病的時間，这点对感冒病人特别有效。

例如今年3月下旬本人因喉咙不适到东九地分科診所看病，医生开了四天的感冒药给我，觉得已有好转，但仍未痊愈，於是本人拿着政府医院的药袋（主要是清痰止咳药，流鼻涕及通鼻的）去私家药房甚至是去借店，药物给政府医院的私家药房如旺角阿西药店于南华大药房，但她们表示无法配药给我，因为这些药不是成药，而是经医生开出并经药房配量出来的药，因此她们表示无法配药给我，去了几家私家药房都配不到，我只好再回到东九地分科診所取药，再拿了四天



⑨ 社会福利署要嚴格管理監察申請綜援金的人數及實際困難情況，以免出現詐騙綜援金的情況，因為領取綜援的人除了生活上得到政府照顧外，還可完全免費享受政府的公共醫療服務。目前報章上揭發詐騙綜援金的情況，希望今後可杜絕此情況，這樣政府也可節省公共醫療支出。

⑩ 要加強內地人來港產子及到政府醫院就診。如在孕期間產子或染患重病需急症服藥，但不少這些人欠下政府公立醫院一筆錢之後就逃走消失無踪，使政府無法追討欠債或請醫院向也追不力。過去報章上揭發了許多這種情況，希望政府能健全這方面的制度，加強管理及時追回欠債，以免這些納稅人的血汗錢。另外也可立法規範，例如立法規定內地人產子后如不付清欠款，其抵香港所生

女將不可享有香港居留權 或不發給出世  
紙等之，假令不是這樣做！白白浪費香港納  
稅人的金錢。 (政府)

⑪ 政府在土地給私人建築商或批政府  
工程給私人建築商時，不可出現官商勾結和下  
相等的情况，要有完全透明度，讓公眾來監察  
這些。過去報章上也揭發了許多政府官員明  
益和建築商的情况，如一些政府官地批給  
一些私人做官用，應該私人却將其做住家用，  
政府却没有收稅及區收存在的費用，一些地  
主乘機的收補地價等之，今后應杜絕！

⑫ 嚴格控制 政府各門开支 包括特首 各局  
長辦公室等之，以免浪費 公帑。  
在他們做好上述這些事后，再來要求香港市民  
強制捐款給政府 醫務 基金 或 保險 公司 吧！

聯絡電話：  
聯絡地址：



張素麗  
女士  
12/6/08